

**FÖLDÖN, VÍZEN, LEVEGŐBEN**  
**Utazás a múzeumi csodák földjén**  
**A Herman Ottó Múzeum pályázata**  
**Múzeumok Éjszakája 2017.**

## BESZÁMOLÓ



*„A Herman Ottó Múzeum az 1899-ben alapított Borsod-Miskolci Közművelődési és Múzeumi Egyesület utódjaként gyűjti, kutatja, felkutatja, megőrzi és a világ számára közkinccsé teszi azokat a természeti értékeket melyek a Kárpát-medencében, szűkebben mérve annak északkeleti részén, korunkban valamint az elmúlt évmilliók során létrejöttek. A múzeum emlékeket őriz, gyűjt, kutat és maga is emlékeket kelt. Mindezt a kulturális- és természeti örökség körében, nyitottan a közösség számára, a múzeumot fenntartó közösség hasznára. A múzeumunk mind a múlt, mind a jelen természeti és emberi környezetéből olyan elemeket őriz, melyek a ma embere valamint gyerekeink és unokáink számára segítenek meghatározni, hogy hogyan is részei ők ennek a világnak, mi az a történet, melynek szereplőivé váltak.”*

A Múzeumok éjszakája programsorozat látogatói csodákkal teli utazást tehetnek az év legrövidebb éjjelén a Herman Ottó Múzeum kiállítóhelyein, amelyek valós szigetként emelkedtek ki a múzeumi élmények tengeréből. Az alcím – Földön, vízen, levegőben – utalt a színes kalandra; a látogatókra váró, helyszínenként változó történetekre. Néhány órába sűrítve egy hónapra elegendő kalandot kínáltunk az érdeklődőknek. A szórakoztató, mégis tartalmas, a gyűjteményekre épülő programok összeállításánál figyeltünk a közönség igényeire. A siker pedig nem maradt el; év legnagyobb közönségrendezvénye 8110 látogatót vonzott ezen az estén.

A szerencse fiaként indulhattak útnak azok, akik a Képtárban kezdték az estéjüket. A Petrógyűjteményre épülő képtárkaszinóban rulett, kártyajáték és sakk vezette be a látogatókat a képzőművészet világába. Bátrabban vágott neki a képek és szobrok „tengerének” az, aki az épület előtt felállított kovácsmester műhelyből szerencsepatkóval a zsebében érkezett a mütárgysétára, hogy megszerezze a menetlevél kitöltésével járó ajándékot.



A Fortuna Party Band és a Riff Raff Company együttesek koncertje remek hangulatot teremtett a múzeumi csodák földjén való utazáshoz. Különleges élményben volt része annak, aki vágyva a repülés élményére 30 méter magasból, madártávlatból csodálta meg a múzeumkörnyéki városrészt. A *DaruMadár-AirMotion* a levegőbe röpített, a Pannon-tenger múzeum a vizek világát mutatta meg. A festővászonon is meglevenedő miocén korban tehettek időutazást a látogatók.



A Feszty-körkép ötlete alapján készülő 9 méter széles alkotás elkészítésébe művésztanárok vezetésével bárki bekapcsolódhatott. Aki élvezte az alkotás örömét, az folytathatta útját a jubileumát ünneplő 50 éves Galériába.

A sokszorosító műhelyben hagyományos és szokatlan anyagokkal és technikákkal hagytak nyomot, láthatták hogyan rajzolódik ki egy képregényhez hasonló történet a Képzőművészeti Egyetem diákjainak alkotásaiból a jazz dallamaira.

A varázslatos színházi világra vágyók a Múzeumok éjszakáján nyíló 17. *LÉGYOTT*-on több mint száz alkotó művével találkozhattak. A *R\_evue* közönsége pedig válogatást élvezhetett a 6. Spanyolnátha Nemzetközi Küldeményművészeti Biennálé anyagából. A

kiállításokat operett és vibrafon dallamok kísérték. Az újonnan nyíló tárlatok sora a Papszeri kiállítási épületben folytatódott.



A „Volt egyszer egy Stadion...” című tárlat a DVTK-sporttelep történetét dolgozta fel. A gyűjtemény összeállítása széles társadalmi összefogás eredménye, a kiállítás igazi kuriózum. A gyerekek az élmény mellett saját készítésű szurkolói sálát is hazavihettek a rendezvényről. A helyi sporttörténetből kitekintve, alkalmi régészként folytatták a múzeumi kalandozást a történettudomány iránt érdeklődő látogatók az Elit-alakulatban.

Látogatottsági adatok

<b>Múzeumok Éjszakája</b>	<b>Papszer</b>	<b>PTM</b>	<b>Rákóczi- ház</b>	<b>Színészmú- zeum</b>	<b>Lillafüred (partnerek bevonásával egységáron minden)</b>	<b>Összesen</b>
Teljes árú jegyet váltók	150	439	59	28	19	
Kedvezménye- s gyerek, diák	87	241	27	16		
Kedvezménye- s nyugdíjas	32	91	11	31		
Ingyenes/átme- nő karszalagos, egyik házból a másikba	576	4029	1565	675	34	
<b>Összesen:</b>	<b>845</b>	<b>4800</b>	<b>1662</b>	<b>750</b>	<b>53</b>	<b>8110</b>



# 2017. június 24.

## FÖLDÖN, VÍZEN, LEVEGŐBEN UTAZÁS A MÚZEUMI CSODÁK FÖLDJÉN

### Herman Ottó Múzeum főépülete

15.00-22.00

DaruMadar - AirMotion

17.00-24.00 (földszinti fogadóter)

HOMBár - múzeumi tereferéző és szürcsölde

17.00-24.00 (Képtár)

KÉPTÁRKASZINÓ

„Tegyük meg tétjeiket!” A Képtárkaszinóban rulett, sakk, kártya és más játékok vezetnek be a látogatókat a képzőművészet világába.

18.00 (múzeum előtti terasz)

Museum Dance Off flashmob - nyitótánc

20.00-23.00 (múzeum előtti terasz)

Fortuna Party Band koncert

Riff-Raff Company koncert

### Pannon-tenger Múzeum

18.00-24.00

Ásványok a mindennapi életünkben - játékos nyersanyagkeresés

Ha kíváncsi vagy rá, hogyan is néznek ki azok az ásványok és nyersanyagok, amelyek alapjaiban meghatározzák életünket, kukkants be hozzánk!

Kötetlen, interaktív tárlatvezetés

Itt a lehetőség hiteles leletmások, a sérülés veszélye nélkül bemutatható leletek közvetlenebb vizsgálatára.

Taxodium-tájkép, avagy Fess velünk, Miskolc!

Az éjjelre hozzánk látogató érdeklődőknek lehetősége nyílik egy, a Fesztay-körkép ötlete nyomán megfesthető, 3 részből álló miocén tájkép irányított megalkotására helytörténeti iskolások, tanárok közreműködésével.

### Miskolci Galéria - Rákóczi-ház

17.00-24.00

Sokszorosító műhely

A születésnapos Galériában a Múzeumok Éjszakájára a Miskolci Grafikai Triennálé kapcsán a sokszorosítás kerül a középpontba. Az éjszaka során hagyományos és szokatlan anyagokkal, technikákkal, eljárásokkal hagyunk nyomot magunk után a sokszorosítás jegyében a következő 50 év számára...

„Regény-kép”

Az Magyar Képzőművészeti Egyetem Grafika Tanszékének hallgatói „Történet, ami történni fog” címmel egy helyspecifikus műtárgygyűjtést készítenek. Az egyetemistáink úgy formálják meg műveiket, hogy Miskolc belvárosának környezetében, a Hunyadi utca 5. szám alatti épület kirakataiban egy összefüggő történet fázisképeit felülzúzó, vizuális-művészeti sémára invitálják az utca emberét, a járkelőket, vagy éppen a kortárs képzőművészet iránt érdeklődőket.

Rendhagyó céllövőde

Az egykori Esterházy Károly Egyetem Vizuális Művészeti Intézete a „Célozz meg egy grafikát” felkiáltással egy rendhagyó céllövőde üzemeltet, ahol a lehető ajándékok a hallgatók által tervezett kis grafikai tárgyak, szuvenírek lesznek, a Rákóczi u. 14. szám alatt, a Café Godot mellett felállított céllövődeben 17-24 óráig.

18.00-20.00

Lehengerlő művészet

A reneszánszát élő régi népi festő tenger mintáinak segítségével készítsd el saját agyagtárgyaid! A retro, a népi és kortárs egyveleg irányítója Dobos Barbara keramikus és Urbán Tibor képzőművész.

20.00

Triviális Triennálé - Slam poetry hármásban - tárlatvezetések a szokásostól eltérően...

21.00-22.00 (udvar)

Jazzben oldva

Buri Jenő - Szirmai Zoltán duó

### Papszeri öreg kiállítási épület

18.00-19.00

„Volt egyszer egy Stadion...”, kiállítás megnyitó

A Herman Ottó Múzeum 2016 őszén, a DVTK-stadion bontását megelőzően összegyűjtötte az egykori sporttelep még megmaradt történeti emlékeit. A kiállított relikviákat múzeumi és magángyűjteményekkel, valamint olyan ikonikus személyek visszaemlékezéseivel egészítettük ki, akik az elmúlt évtizedekben második otthonuknak tekintették az Andrássy úti sporttelepet.

Tervezett programok:

18.00 Megnyitó

19.00-20.00 Kézműves foglalkozás: szurkolói sálak készítése és körömdekorálás szurkoló módra

22.00 DVTK Aranycsapat DVD premier

20.00-21.00

Tárlatvezetés az „Elit alakulát” című állandó kiállításban

Közreműködők: Dr. Pusztai Tamás régész, a kiállítás kurátora

21.00-22.00

Tánc, Tánc, Tánc...

„Egy miskolci nemes az országos politikában - Szémere Bertalan pályaképe és pályatársai” C állandó kiállításban

Közreműködők: Sárkány Egon, Tóth Bernadett, Nagy Antal, Vécsei Hédi versenytáncosok

### Színészmúzeum - Thália-ház

17.00-18.00 Forgószínpad

Légyott - a Bartók Plusz Operafesztivál irodalmi rendezvénye és kiállítás-megnyitó.

A több mint száz alkotót felvonnultató kiállítás megnyitóján ezúttal is elhangoznak a legizgalmasabb bartóki találkozásokat megörökítő írások, mellettük megtekinthetők azok a képzőművészeti alkotások, amelyek a felhívásra érkeztek. Az egybegyűlteket köszönti Vass Tibor Kassák Lajos-, Szabó Lőrinc-, és József Attila díjas költő, a Légyott alapítója. Közreműködik: Seres Ildikó és Fandl Ferenc a Miskolci Nemzeti Színház színművészei.

18.00-18.30 Időszaki kiállítási tér

Zsbori Ervin képzőművész önálló kiállításának megnyitóját

Köszöntőt mond: Székelyhídi Zsolt költő

18.30-19.00 Időszaki kiállítási tér

R\_evue - válogatás a 6. Spanyolnátha Nemzetközi Kiűldeményművészeti Biennálé anyagából

Az egybegyűlteket köszönti Mikita Gábor a kiállítás kurátora, a tárlatot megnyitja Berka Attila író.

19.30-20.30

Kékes Zsuzsa vibrafon koncertje

OperEst - Nagy Tamara és Mózer Zsófia zenés műsora

18.00-24.00

Jelmezbe öltözés, papírszínház játékok - A látogatók papírszínház készítésével vagy jelmezeket öltve maguk is színházcsinálóvá válhatnak az est folyamán.

## LILLAFÜRED FÉNYEI 2017 1 JEGGYEL 4 HELYRE

Családi programok csak természetesen! Ezt kínálja Múzeumok Éjszakájára a Herman Ottó Múzeum, az MMKM Kohászati Gyűjtemény, a ÉSZAKERDŐ Zrt. LÁEV Üzemigazgatóság és a Lillafüredi Sport- és Kalandpark közös programja. Váltson jegyet 1900 forintért és kalandozza végig 17 és 23 óra között mind a három helyszín programjait. A kalandos lillafüredi estét igazi élménnyé varázsolja a LÁEV különjárata. A megváltott közös jegy érvényes a Miskolc Dorottya utcai állomásról 19:15-kor induló járatra.

### Herman Ottó Emlékház

Szabad út a természetben! A helyes irányt Herman Ottó szellemisége mutatja: szódd meg pókhálódat, fess folyami kavicsot, alkoss homokképet egyedi technikákkal. Élvezd Herman Ottó házában vendégszeretetét!

### MMKM Massa Múzeuma, Miskolc-Újmassa

„Életre kel a vasverő” címmel tematikus vezetések, múzeum-pedagógiai foglalkozások várják a látogatókat, akik kipróbálhatják, milyen lehetett a kőhő kovácsának lenni bőrkötényben és nagykalapáccsal a kezben. A programot világító ásványok, különleges éjszakai fényképek, DIGEP fotókiállítás színesíti. A Skanzen „vendégei” lesznek az éjszaka madarai és a rajz szentjánosbogarak. Élvezze az általuk előadott fénymozgást az erdőszélén, és csodálja velünk a - csak ezen az estén fényárban úszó - Fazola-kohótt!

### Lillafüredi Sport- és Kalandpark

Szereted a focit és a szabadulós játékokat? Repülj vissza az 50-es évekbe, éld át és váltortasd meg az Aranycsapat keserűes történelmét 30 perc alatt a Lillafüredi Kalandpark szabadulósobájában! A logikai és ügyességi játék akadályainak legyőzéséhez nem kell más, mint kreativitás és jó megfigyelőképesség. Fejts kódot, kirakózz, találgatások felirátot, szerezz kulcsot! Azaz mőkázz velünk a Múzeumok éjszakáján is.

### ÉSZAKERDŐ Zrt. LÁEV Üzemigazgatóság

Ismerd meg, mi mozgatja az erdei kisvasutat: a mozdonybemutató

délután 2 és 6 óra között látható a Dorottya úti végállomáson. A Fazola-kohóig közlekedő különvonat este negyed 8-kor indul, útközben a résztvevők mécsset nyújtanak és megemlékezést tartanak Herman Ottó, Vása-Fehely István és a Fazola család sírjánál. A rendezvény alatt a lillafüredi állomásépületben található Ökoturisztika Központ kiállítása is megtekinthető.



# Múzeumok Éjszakája







# FÖLDÖN, VÍZEN, LEVEGŐBEN

UTAZÁS A MÚZEUMI CSODÁK FÖLDJÉN

# 2017. június 24.

HERMAN OTTÓ MÚZEUM, MISKOLCI GALÉRIA



Herman Ottó Múzeum központi épülete  
Miskolc, Görgey A. u. 28.  
e-mail: latogato@hermuz.hu



Herman Ottó Múzeum papszeri öreg kiállítási épülete  
Miskolc, Papszer 1.  
e-mail: latogato@hermuz.hu

15.00-22.00  
DaruMadár – AirMotion

17.00-24.00 (földszinti fogadóter) **HOMBár – múzeumi tereferéző és szürcsölde**

17.00-24.00 (Képtár) **KÉPTÁRKASZINÓ**

„Tegyük meg tétjüket!” Vajon melyek lesznek a Múzeumok éjszakája nyitó képei? A Képtárkaszinóban rulett, sakk, kártya és más játékok vezetnek be a látogatókat a képzőművészeti világába. Kalandozza végig mindenki a szerencse fiáknak a Képtárat. Menetlével igazi élménnyé válik a látogatás!

18.00 (múzeum előtti terasz) **Museum Dance Off flashmob – nyitótánc**

**Izzó varázs**

Rotary – Fazola Henrik Kovácsbemutató a Fazola családra emlékező  
A föld, a levegő, a víz mellett az éjszakában a negyedik elem, a tűz is megjelenik. A Rotary Klub Miskolc szervezésében hagyományteremtő szándékkal a Múzeumok Éjszakáján emlékezünk a Fazola családra. László Gáspár Kovácsmester az este folyamán a Kovácsmesterség rejtelmeibe avatja be az érdeklődőket. A felizzó vas látványa, a kovácsillón megszülető varázs a Szent Iván éjjel szebb pillanatait jelentheti kicsiknek és nagyoknak egyaránt.

20.00-23.00 (múzeum előtti terasz) **Fortuna Party Band koncert  
Riff-Raff Company koncert**



Pannon-tenger Múzeum  
Miskolc, Görgey A. u. 28.  
e-mail: info@pannontenger.hu

18.00-24.00

**Ásványok a mindennapi életünkben – Játékos nyersanyagkeresés**

Gondoljod volna, hogy már a lakásodban is rengeteg ásvánnyal találkozhatasz, anélkül, hogy kimozdulnál? Gondoljod volna, hogy nélkülük nem lenne ízletes az étel, nem működne az okostelefonod vagy a tévé, nem lenne autó, de még púder sem? Ha kíváncsi vagy rá, hogyan is néznek ki azok az ásványok és nyersanyagok, amelyek alapjaiban meghatározzák életünket, kukkants be hozzánk! Természetesen a mikroszkóposzás sem marad el, és ha igazán párosított a nyersanyagokat a használati tárgyakkal, jutalmat is kaphatsz!

**Kötetlen, interaktív tárlatvezetés**

A korábbi években megszokott módon a Földtörténeti és Természettudományi Társulat munkatársai az éjszaka folyamán kötetlen, interaktív tárlatvezetési elemekkel bővített beszélgetéseket folytatnak a látogatókkal. Ennek során lehetőséget biztosítunk hiteles letelezőanyagok, a sérülés veszélye nélkül bemutatható leletek közvetlenebb vizsgálatára, természetesen a szakmuzeológus kollégáink, kollégái irányítása mellett.

**Taxodium-tájkép, avagy fess velünk Miskolc!**

A június 24-én éjfélig hozzánk látogató érdeklődőknek lehetősége nyílik egy, a Feszty-körkép ötlete nyomán megfesthető, 3 részből álló, egyenként 3 m széles és 0,7 m magas miocén tájkép irányított megalkotására, helyi művészeti iskolások, tanárok közreműködésével.

Elkészült festmény(ek), amennyiben megfelelő minőségű rekonstrukcióként születnek meg, legalább a következő 1 évben saját rendezvények kiegészítője, esetleg kis kölcsönzött kiállítás látványos része lehet.



Színészmúzeum – Thália-ház  
Miskolc, Déryné u. 3.  
e-mail: szineszmuzeum.miskolc@gmail.com

17.00-18.00 Forgószínpad

**17. LÉGYOTT – 95 szín-tézis**

A Bartók Plusz Operafesztivál irodalmi rendezvénye és kiállítás megnyitó

A több mint száz alkotót felvonultató kiállítás megnyitóján ezúttal is elhangoznak a legizgalmasabb bartóki találkozásokat megörökítő írások, mellettük megtekinthető azok a képzőművészeti alkotások, amelyek a felhívásra érkeztek. Az egybegyűjtöttek között Mihai Gábor színház-történész, muzeológus, a kiállítást megnyitja Vass Tibor Kassák Lajos-, Szabó Lőrinc-, és Jászai Attila díjas hűtő, a Légyott alapítója. Közreműködik: Seres Ildikó és Fandl Ferenc a Miskolci Nemzeti Színház színészei.

18.00-18.30 Időszaki kiállítási tér

**KARAKTEREK – Shakespeare: Hamlet**

Zsbori Ervin képzőművész önálló kiállításának megnyitója

18.30-19.00 Időszaki kiállítási tér

**R\_evue – válogatás a 6. Spanyolnátha Nemzetközi Küldeményművészeti Biennálé anyagából**

19.30-20.30

**Kékes Zsuzsa vibráfon koncertje**

**OperEst – Nagy Tamara és Mózer Zsófia zenés műsora**

18.00-24.00

**Jetmezes beöltözés, papírszínházi játékok**

18.00-19.00

**„Volt egyszer egy Stadion...”, kiállítás megnyitó**

A Herman Ottó Múzeum 2016 őszén, a DVTK-stadion bontását megelőzően összegyűjtötte az egykori sporttelep még megmaradt történelmi emlékeit.

A kiállított relikviákat múzeumi és magánúteményekkel, valamint olyan ikonikus személyek visszaemlékezéseivel egészítettük ki, akik az elmúlt évtizedekben második otthonuknak tekintették az Andrassy úti sporttelepet. Ezek felhasználásával igyekeztünk méltó emléket állítani egy olyan stadionnak, mely megannyi örömközvetítő színhelyül szolgált csaknem 80 éven keresztül.

Az értékmérést és a kiállítás megtervezését körülölelő páratlan társadalmi összefogás hűen tükrözi azt a fanatizmust, ami a vidéki sportélet fellelegvárává tette a diósgyőri sporttelepet.

A diósgyőri sportpályák történetét bemutató kiállítás igazi sport- és helytörténeti kuriózum, hiszen a DVTK krónikájának főbb állomásait a stadion múltján keresztül ismerheti meg a látogató, kiegészítve olyan audiovizuális tartalmakkal, amelyek felejthetetlen élményt nyújtanak vendégeinknek.

Tervezett programok:

18.00 Megnyitó

19.00-20.00 Kézírási foglalkozás: szurkolói sálak készítése és körömdekorálás szurkoló módra

22.00 DVTK Aranycsapat DVD premier

20.00-21.00

**Tárlatvezetés az „Elit alakulat” című állandó kiállításban**

Közreműködik: Dr. Pusztai Tamás régész, a kiállítás kurátora

21.00-22.00

**Tánc, Tánc, Tánc...**

„Egy miskolci nemes az országos politikában – Szemere Bertalan pályaképe és pályatársai” c. állandó kiállításban

Közreműködnek: Sárkány Egon, Tóth Bernadett, Nagy Antal, Vécsei Hédi versenytáncosok



Herman Ottó Múzeum – Miskolci Galéria Rákóczi-háza  
Miskolc, Rákóczi u. 2.  
e-mail: info@miskolcigaleria.eu

17.00-24.00

**Sokszorosított műhely**

Mit lehet sokszorosítani? Például évekkel a Miskolci Galériának ebből sok van. Eddig pontosan ötven. A születésnapos Galériában a Múzeumok Éjszakáján a Miskolci Grafika Triennálé kapcsán a sokszorosítás kerül a középpontba. Mi tesz egy sokszorosított alkotást egyedivé? Mitől lesz művészi az, ami megismételhető? Mivel és hogyan lehet sokszorosított műveket létrehozni? És egyáltalán, mit és miért sokszorosítunk? Az éjszaka során hagyományos és szokatlan anyagokkal, technikákkal, eljárásokkal hagyunk nyomot magunk után a sokszorosítás jegyében a következő 50 év számára...

**„Regény-kép”**

Az Magyar Képzőművészeti Egyetem Grafika Tanszékének hallgatói Történet, ami történni fog címmel egy helyspecifikus műtárgygyűjtést készítenek. Az egyetemistáink úgy formálják meg műveiket, hogy Miskolc belvárosának környezetében, a Hunyadi utca 5. szám alatti épület kirakataiban egy összefüggő történet fázisokként felépül, vizuális-művészeti sétára invitálják az utca emberét, a járókelőket, vagy éppen a kortárs képzőművészet iránt érdeklődőket. A fiatalok elképzelése nyomán installációjukban a képregény logikájával egy szerkesztett „regény-kép” sorozat rajzolódik majd ki térben és persze időben is a nézők szeme láttára.

**Rendhagyó célölvéde**

Az egykori Esterházy Károly Egyetem Vizuális Művészeti Intézeté Célloz meg egy grafikai felkiáltással egy rendhagyó célölvéde üzemeltet, ahol a (belső) ajándékok a hallgatók által tervezett kis grafikai tárgyak, szünetre(ek) lesznek. A Rákóczi u. 14. szám alatt, a Cafe Godot mellett felállított célölvédeben 17-24 óráig (igazolván a Galéria nyitvatartásához) a megváltozott belépő mellé vásárolni célzójegyet próbálkozhatnak a kalendár vágyók.

18.00-20.00

**Lehengerlő művészet**

A reneszánszát élő régi népi falfestő henger mintáinak segítségével készítsd el saját agyagtárgyaid!

A retro, a népi és kortárs egyveleg irányítója Dobos Barbara keramikus és Urbán Tibor képzőművész.

20.00

**Trivialis Triennálé – Slampoetry**

**hármásban – tárlatvezetések a szokásostól eltérően...**

21.00/22.00 (udvar)

**Jazzben oldva**



# Múzeumok Éjszakája





**Színészmuzeum – Thália-ház**  
Miskolc, Déryné u. 3.  
e-mail: szineszmuzeum.miskolc@gmail.com

17.00-18.00 (fővárosi)  
**TÉ LÉVŐTT** – 95 színház  
A Bartók Puzos Operafesztivál földalmi rendezvénye és kiállításmegnyitó

A több mint száz alkotót felvonultató kiállítás megnyitóján ezúttal is elhangoznak a legizgalmasabb barokk találkozásokat megőrző insók, mellettük megtekinthetők azok a hépművészeti alkotások, amelyek a felhívásra érkeztek. Az egygyűjtötté kösszinti Mihla Gábor színháztervezés, muzeológus, a kiállítás megnyitóján Vass Tibor, Kassák Lajos, Szabó Lőrinc, és József Attila díjas költő, a Légyott alapítója, Közreműködők: Seres Ilahó és Fandl Ferenc a Miskolci Nemzeti Színház színművészei.

18.00-18.30 (fővárosi kiállítási tér)  
**KARAKTEREK – Shakespeare: Hamlet**  
Zsombori Ervin képzőművész önálló kiállításának megnyitója

18.30-19.00 (fővárosi kiállítási tér)  
**R. evue – válogatás a 6. Spanyolnátha Nemzetközi Küldeményművészeti Biennálé anyagából**

19.30-20.30.  
**Kékes Zsuzsa: víborfón koncertje**  
OperEst – Nagy Tamara és Mőzer Zsófia zenés műsora

21.00-24.00  
**Jelművészet, papírszínház játékok** – A látogatók papírszínházak készítésével vagy jelműveket ötvé maguk is színházszínlóvá válhatnak az est folyamán.

**Jegyárak**  
Földön, vízen, levegőben alapjegy  
(A Múzeumok Éjszakája 2017. Herman Ottó Múzeumának kiállításaira, programjaira érvényes valamennyi kiállítóhelyre, az egész estére.)  
**FELNŐTTJEGY (karszalag): 1200 Ft**  
**GYERMEK-, DIÁK- ÉS NYUGDJIJASJEGY (karszalag): 600 Ft**

Földön, vízen, levegőben extrajegy  
(A Múzeumok Éjszakája 2017. Herman Ottó Múzeumának kiállításaira, programjaira érvényes valamennyi kiállítóhelyre, az egész estére, a jegy tulajdonosa jogosult 1 alkalommal a Darudarudár – Air Motion programon való részvételre.)  
**FELNŐTTJEGY (karszalag és különjegy): 2500 Ft**  
**DIÁK- ÉS NYUGDJIJAS JEGY (karszalag és különjegy): 2000 Ft**

Darudarudár pótlójege (csak karszalaggal rendelkező vendégek részére): 1500 Ft  
Azok számára, akik nem a központi pénztárnál – más kiállítóhelyen – váltottak jegyet és utólag szeretnék a Darudarudárt is kipróbálni.

Céltároló pótlójege (csak karszalaggal rendelkező vendégek részére): 200 Ft  
A pótlójege egyszeri alkalomra, egy fő részére négy lóvasi lehetőséget biztosít.

## LILLAFÜRED FÉNYEI 2017

### 1 JEGGYEL 4 HELYRE

Családi programok csak természetesen! Ezt kínálja Múzeumok Éjszakájára a Herman Ottó Múzeum, az MMKM Kohászati Gyűjtemény, az ÉSZAKERDŐ Zrt. LÁEV Üzemigazgatóság és a Lillafüredi Sport- és Kalandpark közös programja. Kalandozza végig 17 és 23 óra között mind a három helyszín programjait. A mesés Lillafüredi esküt igaz élményre várószóra a LÁEV különjárata. A megváltott közös-jegy érvényes a Miskolc Dorottya utcai állomásról 19.15-kor induló járatra.

**Herman Ottó Emlékház**  
Szabad a térszemélyben! A helyes irányít Herman Ottó szellemisége mutatja: szűd meg pókhálókat, fész folyami kavicsot, alkoss homokképet egyedi technikákkal. Évezred Herman Ottó házának vendégcsereztet!

**MMKM Massa Múzeuma, Miskolc-Újmassa**  
„Éltre kel a vasvő” címmel tematikus vezetések, múzeumpedagógiai foglalkozások várják a látogatókat, akik kipróbálhatják, milyen lehetett a kőh kovácsának lenni bőrkötényben és nagykalapáccsal a kézben. A programot világító ásványok, különleges éjszakai fáklyás vezetés, DIGEP fotókiállítás színesíti. A bakan „vendég” letzene az éjszaka madarai és a rajta szereplőstípusok. Évezred az állatok előzőldé történetét az erdőszélén, és csodálja velünk a – csak ezen az estén fényárban őröz – Fazola-kohót.

**Lillafüredi Sport- és Kalandpark**  
Szereted a focit és a szabadulós játékokat? Repülj vissza az 50-es évekbe, eld íd és váltottasd meg az Aranycsapat keserű történelmét 30 perc alatt a Lillafüredi Kalandpark szabadulósjátékjában! A logikai és ügyességi játék akadályainak legyőzéséhez nem kell más, mint kreativitás és jó megfigyelőképesség. Fejts kódot, kiralózz, találd titkos feliratot, szerezz kulcsot! Azaz mokázz velünk a Lillafüredi éjszakai játékokat!

**ÉSZAKERDŐ Zrt. LÁEV Üzemigazgatóság**  
Ismerd meg, mi mozogja az erdei kisaszút, a modzomnyomató dőlutan 2 és 6 óra között látható a Dorottya úti végállomáson. A Fazola-kohóig közeledő különvonat este nedgy 8-kor indul, útközben a résztvevők mécsést nyújtanak és megemlékezést tartanak Herman Ottó, Vásárhelyi István és a Fazola család sírjánál. A rendezvény alatt a Lillafüredi állomásépületben található Ökoturisztika Központ kiállítása is megtekinthető.

**Lillafüredi Fényei jegy**  
(Érvényes a Herman Ottó Emlékház, az MMKM Massa Múzeum, Lillafüredi Sport- és Kalandpark szabadulósjátékjában, valamint az ÉSZAKERDŐ Zrt. LÁEV Üzemigazgatóság erdei kavasút járójára, valamint az Ökoturisztika Központ kiállítására.)  
**JEGYÁR EGYSSÉGEN (karszalag): 1900 Ft.**



# 2017. június 24.

## FÖLDÖN, VÍZEN, LEVEGŐBEN UTAZÁS A MÚZEUMI CSODÁK FÖLDJÉN



A Földön, vízen, levegőben tematika egy képzeletbeli utazásra invitálja a látogatókat, amely során valódi kalandok várják a múzeumi közönséget. Az éjcm, Utazás a múzeumi csodák földjén seketi, hogy nem mindennapi élményekben lehet részük azoknak, akik ezen az éjszakán a múzeumot választják. Az utazás, a múzeumi élmények tengere egy elképzelt történet szerint zajlik, s ebből a meséből valós szigetként emelkednek ki az egyes kiállítóhelyek. Az egyes szigeteken más-más történetbe bonyolódnak a betérő látogatók, akiknek a mesés utazását egy térkép is segíti, megjelenítve a választható kalandokat. A látogatók így saját maguk dönthetik el, melyik történet szereplőivé kívánják válni.

**2017. június 24. szombat, 16.00–24.00**

**Herman Ottó Múzeum központi épülete**  
Miskolc, Görgey Á. u. 28.  
e-mail: latogato@hermuz.hu

15.00-22.00  
**Darudarudár – Air Motion**  
A múzeum és környéke madártalvlatból

17.00-24.00 (földszinti fogadóter)  
**HOMBár – múzeumi tereferéző és szürcsőző**

17.00-24.00 (képtér)  
**Képtérkasszó**  
„Jegyek meg kitérőket” Vajon melyek lesznek a Múzeumok éjszakája myerő képei? A képtérkasszóban rulett, sakk, kártya és más játékok szerepelnek a látogatókat a képzőművészet világába. Kalandozza végig mindehki a zenecse fakent a képtér. Menetvellel igazi élményre válik a látogatót.

**Izós vázák**  
Rotary – Fazola Henrik kovácsbematató a Fazola családra emlékező  
A föld, a levegő, a víz mellett az éjszakában a negyedik elem, a tűz is megjelenik. A Múzeumok Éjszakáján emlékezzünk a Fazola családra.  
László Gáspár kovácsmester az este folyamán a kovácsmesterség rejtelmeibe avatja be az érdeklődőket. A felhozás látványos, a kovácsláng megjelölő vázák a Szent Iván éj legszebb pillanatait jeleníthetik kicsiknek és nagyoknak egyaránt.

20.00-23.00 (múzeum előtti tere)  
**Fortuna Party Band koncert**  
Riff-Raff Company koncert

**Pannon-tenger Múzeum**  
Miskolc, Görgey Á. u. 28.  
e-mail: info@pannontenger.hu

18.00-24.00  
**Ásványok a mindennapi életünkben – Játékos nyersanyagkeresés**  
Gondoltdad volna, hogy már a lakásodban is rengeteg ásvánnyal találkozhatasz, anélkül, hogy kimozdulnál? Gondoltdad volna, hogy nélkülük nem lenne zártes az étel, nem működne az okostelefonod vagy a tévéd, nem lenne autód, de még püder sem? Ha kíváncsi vagy rá, hogyan is néznek ki azok az ásványok és nyersanyagok, amelyek alapjaiban meghatározzák életünket, kukkants be hozzánk! Természetesen a mikroszkópos szem marad el, és ha ügyesen párosítod a nyersanyagokat a használati tárgyakkal, jutalmat is kaphatsz! Kétféle interaktív látogatás.  
A korábbi években megszokott módon a Földtörténeti és Természetrajzi Tár munkatársainak éjszaka folyamán kétféle, interaktív látogatási elemekkel bővített beszélgetéseket folytatnak a látogatókkal. Ennek során lehetőséget biztosítunk hiteles leletminták, a sérülés veszélye nélkül bemutatható leletek

közvetlenebb vizsgálatára, természetesen a szakmavezető kollégáink, kollégák irányítása mellett.  
**Taxodium-Lájkép, avagy Fess velünk Miskolc!**  
A június 24-én éjféli hozzánk látogató érdeklődőknek lehetősége nyílik egy, a Feszty-körkép ötlete nyomán megfesthető, 3 részből álló, egyenként 3 m széles és 0,7 m magas micsón lájkép iránított megalkotására, helyi művészeti társaság, tanácsok közreműködésével. Az elkészült festmények, amennyiben megfelelő minőségű rekonstrukciókat szülnének meg, legalább a következő 1 évben saját rendezvényük kiállítására, esetleg kis kölcsönzött kiállítás látványos része lehet.

**Miskolci Galéria Rákóczi-ház**  
Miskolc, Rákóczi u. 2.  
e-mail: info@miskolcigaleria.hu

17.00-24.00  
**Sokszorosított műhely**  
Mit lehet sokszorosítani? Például évetek! A Miskolci Galériának ebből sok van. Eddig pontosan ötven.  
A szűrlésnapos Galériában a Múzeumok Éjszakáján a Miskolci Grafikai Triennálé kapcsán a sokszorosítás kerül a középpontba. Mi tesz egy sokszorosított alkotást egyedivé? Mitől (szó művészi) az, ami megismételhető? Mivel és hogyan lehet sokszorosított műveket létrehozni? És egyáltalán, mit és miért sokszorosítunk? Az éjszaka során hagyományok és szokások anyagokkal, technikákkal, eljárásokkal hagyunk nyomot magunk után a sokszorosítás jegyében a követőknek 50 év számára...

**„Regény-kép”**  
Az Magyar Képzőművészeti Egyetemen Grafika Tanszékének hallgatói Történet, ami történet fog címmel egy helyspecifikus műtárgygyűjtést készítettek. Az egyetemistáink úgy formálják meg műveiket, hogy Miskolc belvárosának környezetében, a Hunyadi utca 5. szám alatt épült kirakataiban egy összefüggő történet fázisokként felépül, vizuális-művészeti sávra invitálják az utca emberét, a járókelőket, vagy éppen a korárs képzőművészet iránt érdeklődőket. A fiatalok elképzelése nyomán installációjában a képgyűjtemény logikájával egy szerkesztett „regény-kép” szorozat rajzolódik majd ki térben és persze időben is a nézők szeme láttára.  
**Rendhagyó céltűző**  
Az egy Esterházy Károly Egyetem Vizuális Művészeti Intézete Céltűző meg egy grafikus felkissal egy rendhagyó céltűzőt készített, ahol a látható alandóok a hallgatók által tervezett kis grafikai tárgyak, szüvenrek lesznek. A Rákóczi u. 14. szám alatt, a Cafe Godot mellett felállított céltűződében 17-24 óráig (figazodva a Galéria nyitvatáráshoz) a megváltott belep mellé vásárolt céltűzőjével próbálkozhatnak a kalandra vágyók.

18.00-20.00  
**Lehengerő művészet**  
A reneszánszát elő régi népi falfestő henger mintának segítségével készíthet el saját agyagtárgyat!  
A reneszánsz népi társas egyleg-irányítója Dobos Barbara keramikus és Urbán Tibor képzőművész.

21.00-22.30  
**A Démonok már a Galériában vannak...** Műemléki szarny  
Amygdala. „Félelmetes válogatás” című kiállítás interaktív látogatásvezetése és workshopja Majdi Lidóival és Szabó-Tóth Kingával.

21.00-23.00 óráig  
**ÁLLANDÓ FÉNYESET** – Kamaratér  
A Miskolci Grafikai Triennálé önálló kiállításában, Föld Gábor különleges hangulatu vázsdobozos írhetséivel az elszórtított kiállítás térben mécsesek fényében készítenk éjjeli „útmutató” lámpákat.

21.00-22.00 (udvar)  
**Jazzben oldva**

**Herman Ottó Múzeum papszeri öreg kiállítási épülete**  
Miskolc, Papszer 1.  
e-mail: latogato@hermuz.hu

18.00-19.00  
**„Volt egyszer egy Stadion...” kiállításmegnyitó**  
A Herman Ottó Múzeum 2016 őszén, a DVTK-stadion bontását megelőzően összegyűjtötte az egykori sporttelep megmaradt történeti emlékeit. A kiállított relikviákat múzeumi és magánajánlásokkal, valamint olyan ikonikus személyek visszaemlékezéseivel egészítettük ki, akik az elmúlt évtizedekben második otthonuknak tekintették az Andrássy úti sporttelepet. Ezek felhasználásával igyekszünk méltó emléket állítani egy olyan stadionnak, mely magányi örömeink színhelyét szolgált csaknem 80 éven keresztül.  
Az értékeltség és a kiállítás megtervezését körülményes körülmények között a földalatti össterfogás hűen tükrözi azt a fanatizmust, ami a vidéki sportélet fellégyvárva tette a díósgyőri sporttelepet.  
A díósgyőri sportparkját történetét bemutató kiállítás igazi sport- és helytörténeti kúrúzum, hiszen a DVTK krónikájának főbb állomásait a stadion múltján keresztül ismerheti meg a látogató, kiegészítve olyan audiovizuális tartalmakkal, amelyek felejtethetetlen élményt nyújtanak vendégeinknek.

19.00-20.00  
**Kézműves foglalkozás: szürkolói sálak készítése és körömdékorálás szürkoló módra**

22.00  
**DVTK Aranycsapat DVD premier**

20.00-21.00  
**Tárlatvezetés az „Eltit alulakult” című állandó kiállításban**  
Közreműködők: Dr. Pusztai Tamás régész, a kiállítás kurátora

21.00-22.00  
**Tánc, Tánc, Tánc...**  
„Egy miskolci álom az országos politikában – Szemere Bertalan pályaképe és pályatársai” címmel kiállításban  
Közreműködők: Sárkány Egon, Tóth Bernadett, Nagy Antal, Vecsi Hédi versenytáncosok



DaruMadár – AirMotion  
Múzeumok Éjszakája 2017.  
Herman Ottó Múzeum



DaruMadár – AirMotion  
Múzeumok Éjszakája 2017.  
Herman Ottó Múzeum

Földön, vízen, levegőben extrajegy

(A Múzeumok Éjszakája 2017. Herman Ottó Múzeumának kiállításaira, programjaira érvényes valamennyi kiállításra, az egész estére, a jegy tulajdonosa jogosult 1 alkalommal a DaruMadár – Air Motion programon való részvételre.)

FELNŐTTJEGY (karszalag és különjegy): 2500 Ft

DIÁK- ÉS NYUGDJIJA JEGY (karszalag és különjegy): 2000 Ft

DaruMadár pótlóegy

(csak karszalaggal rendelkező vendégek részére): 1500 Ft

Azok számára, akik nem a központi pénztárnál – más kiállítás helyen – váltottak jegyet és utólag szeretnék a DaruMadarat is kipróbálni.

Rendhagyó céllövőide  
Múzeumok Éjszakája 2017.  
Miskolci Galéria



Földön, vízen, levegőben alapjegy

(A Múzeumok Éjszakája 2017. Herman Ottó Múzeumának kiállításaira, programjaira érvényes valamennyi kiállításra, az egész estére.)

FELNŐTTJEGY (karszalag): 1200 Ft

GYERMEK-, DIÁK- ÉS NYUGDJIJA JEGY (karszalag): 600 Ft

Céllövőide pótlóegy (csak karszalaggal rendelkező vendégek részére): 200 Ft

A pótlóegy egyszeri alkalomra, egy fő részére négy lövészi lehetőséget biztosít.